

# “春风”送来大礼包 5000岗位任你挑

3月3日,沈阳市辽中区举办2024年“春风行动”大型招聘会。

200多家企业参会,为求职者提供约5000个工作岗位,涉及180多个工种,现场求职人数达4000余人,初步达成就业意向700余人



招聘会举办期间,通过岗位展示、观众互动等形式线上推荐就业岗位。

辽中区供图

此次招聘会以“春风送岗促就业 精准服务助发展”为主题,重点为各类群体提供高质量的就业创业载体。与往年相比,新增了青年友好型街区元素、舒心就业元素、对口帮扶元素、直播带岗元素、劳务品牌元素、金融政策元素、人才政策元素、中俄贸易元素“八大元素”功能场景,活动现场设置“八区一台”,为各类求职者提供了人才招聘、政策宣讲、创业项目推荐、培训登记等全方位服务,大力宣传了“兴沈英才计划”相关政策,发放各类宣传资料3000余份。

招聘会举办期间,同时开展直播带岗活

动。通过岗位展示、观众互动、现场答疑等形式线上推荐就业岗位。通过本场直播与企业达成初步就业意向的求职者100余人,使广大求职者可以足不出户了解最新的企业招工信息。

此次招聘会上,辽中区首次联合对口帮扶

区域铁西区、苏家屯区三地联动,铁西区、苏家屯区共组织参会企业54家,提供就业岗位1000余个,实现了就业岗位跨区共享,使广大求职者能够更便捷、更高效的找到自己心仪的工作岗位。

辽沈晚报记者 王琳

两公司因拖欠农民工工资被列入失信名单

沈阳市人力资源和社会保障局发布公告,由于拖欠农民工工资,将沈阳鼎汇泉建筑工程有限公司、中航鑫源建设集团辽宁建筑工程有限公司列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单。

为全面贯彻落实《保障农民工工资支付条例》,切实维护农民工合法权益,根据《拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单管理暂行办法》规定,沈阳市铁西区人力资源和社会保障局对沈阳鼎汇泉建筑工程有限公司作出列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单的处理决定。

沈阳鼎汇泉建筑工程有限公司在铁西区某项目中,拖欠21名农民工工资60万元。2024年1月10日,沈阳市铁西区人力资源和社会保障局对该公司下达了《劳动保障监察限期改正指令书》,该公司逾期未执行改正指令。2024年1月24日,沈阳市铁西区人力资源和社会保障局对该公司下达了《列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单决定书》,将其列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单,有效期为2024年1月24日至2027年1月23日。

中航鑫源建设集团辽宁建筑工程有限公司在皇姑区某项目中,拖欠10名农民工工资12.588万元。2023年11月27日,沈阳市皇姑区人力资源和社会保障局对该公司下达《劳动保障监察限期改正指令书》,该公司逾期未履行改正指令。2024年1月4日,沈阳市皇姑区人力资源和社会保障局对该公司下达《劳动保障监察行政处理决定书》,该公司逾期未履行处理决定。2024年1月19日,沈阳市皇姑区人力资源和社会保障局对该公司下达《列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单决定书》,将其列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单,有效期为2024年1月19日至2027年1月18日。

被列入失信联合惩戒名单后,将在政府资金支持、政府采购、招投标、融资贷款、市场准入、税收优惠、评优评先、交通出行等方面依法依规予以限制。

辽沈晚报记者 胡婷婷

寻访雷锋足迹 弘扬雷锋精神

## 一份60多年前的旧报纸续了他与雷锋的缘

“今天下午我在保养汽车,突然天下大雨。我正在盖车的时候,见到路上有一位妇女,抱着一个小孩,右手拉着一个五六岁的孩子,左肩上还背着两个行李包……”熟悉《雷锋日记》的人,都知道“雷锋雨夜送大嫂”的故事。1973年,10岁的赵振金第一次读到了这篇《雷锋日记》,“大嫂和孩子们后来怎么样了?”赵振金的小脑袋瓜里经常想起这个问题,但他还不知道自己将从此与雷锋结缘,并用大半生的时间传承和弘扬雷锋精神。

### “大嫂”的婆家就在我的管片儿

1985年1月,22岁的赵振金已经成为了一名人民警察,被派往当时的沈阳市公安局新城子分局望溪派出所担任户籍民警。派出所辖区内共有12个村,赵振金为了尽快熟悉各村情况,用了不到两个星期时间把所有村子跑了一个遍。“下村子都是骑自行车,当时年轻,也不觉得累。距离派出所最近的村子有30多里,中间全是山路,但我一点儿也不觉得苦,赶路可起劲儿了。”赵振金说。

在章子沟村,赵振金与村干部聊起了村里的旧闻轶事。“你知道吗,当年雷锋雨夜送大嫂的事就发生在咱村,‘大嫂’叫纪玉春,是咱村老徐家的儿媳妇。”村支书徐玉章说。虽然已经时隔20多年,但“雷锋雨夜送大嫂”的事迹一直被村里人传为佳话。

支书的话,顿时推开了赵振金记忆的闸门:他想起了10岁那年,父亲送给他的第一本《雷锋日记》,想起了自己童年时的疑问——“大嫂和孩子们后来怎么样了?”在乡亲们口中,他了解到“大嫂”一家人居住在哈尔滨,当年她是带着孩子们回婆家,“大嫂”的儿子徐福斌兄弟俩后来都入伍成为解放军战士。

在辖区内的黑林子村,赵振金又结识了雷锋生前经常关心和帮助的田大娘一家,并与田大娘一家成为好朋友。“这些都是雷锋关心和帮助过的人,他们就真实地生活在我的身边,让我感觉我与雷锋的距离是那么贴近,我从小就崇敬的榜样始终就在身边。”赵振金说。从那之后,寻访雷锋足迹、收集雷锋资料、传承和弘扬雷锋精神,成为了赵振金生活中的重要内容。



赵振金在大古城子村党群服务中心党员爱心工作站整理雷锋资料。

辽沈晚报记者 王迪 摄

等功8次,受嘉奖19次;曾获得沈阳市五一劳动奖章、沈阳市劳动模范、辽宁省政法系统优秀干警、沈阳市学雷锋标兵等10余项荣誉称号。“这些荣誉的背后,是雷锋精神在一直激励着我。”赵振金说。

2023年,赵振金从沈北新区公安分局退休,但他并没有赋闲在家,作为沈阳市雷锋精神研究会副秘书长、沈北新区关工委“五老”报告团副团长,赵振金更加忙碌地投身到宣讲雷锋精神的工作中。

几十年来,赵振金像“迷弟”追随偶像一样,悉心收藏着与雷锋相关的各类物品——书刊、报纸、照片、光盘、徽章……累计已达近万件。为了能让更多群众近距离地了解雷锋,赵振金在沈北新区虎石台街道大古城子村党支部书记罗润洲的支持下,共同充实了该村党群服务中心党员爱心工作站,村民和周边群众都可以来此参观学习,赵振金每次都会热情地介绍藏品背后的故事。

在筹备展览室的过程中,赵振金又想起了雷锋雨夜相送的大嫂和孩子们。“‘雷风雨夜送

大嫂’的故事就发生在咱们沈阳,我应该想办法找到相关原始资料,让前来参观的群众感到更加贴近和亲切。”几十年来,在雷锋藏品收藏者群体中,口口相传着一份1963年黑龙江地区出版的报纸,刊登过“大嫂”纪玉春的口述。但由于年代久远,谁也说不清报纸的名称和日期。但赵振金没有放弃,他又想起了章子沟村的乡亲们。在村民的帮助下,赵振金联系上了“大嫂”的儿子,目前远在甘肃生活的徐福斌,从他那了解到这份报纸是1963年3月15日出版的《黑龙江日报》。通过互联网,赵振金又几经周折,以700元的价格购买了当月的《黑龙江日报》合订本。收到报纸的那天,赵振金欣喜若狂地抚摸和阅读起发黄的纸页,一段从10岁起结下的缘分,再次得到了升华。

新学期开始了,又有多所学校邀请他举办专题展览、进行专题讲座,宣讲雷锋故事、传承雷锋精神。赵振金说,我要更加积极地宣传雷锋精神,让人们真切地感受到雷锋并没有走远,他一直就在我们中间。

辽沈晚报记者 王琳

### 60多年前旧报纸续写前缘

从警40年,赵振金先后荣立二等功1次、三

快运途中 司机变成“油耗子”

近日,丹东市公安局振安分局成功破获一起利用职业之便偷油案,4名货车司机抽取送货后货车油箱里剩下的柴油,并通过他人倒卖获利。

原来,2022年初,这家快运公司货车司机彭某、李某、宋某、张某无意中发现,每次运输任务完成后,货车油箱里都有部分剩余柴油,下次送货前加油时,并没有人检查油箱剩油量。

4人决定“抽油卖”“倒卖赚点零花钱……”他们在运送货物的途中把车开到背人的地方,抽取油箱里的部分柴油。4个人还联系了李某等人帮他们把抽出的柴油低价倒卖出去。2023年8月,这家快运公司在调整货车加油管理制度后,发现有多辆配货车燃油消耗异常,选择报警。

丹东振安公安分局经过4个多月的侦查追踪,确定燃油被盗并查明了整个作案流程,彭某等4名货车司机及李某等6名倒卖人进入警方视线。近日,振安公安分局出动50多名警力展开联合抓捕,将彭某、李某等10人全部抓获,同时查获扣押了抽油泵、抽油管、油壶等多种作案工具。

经审讯,彭某、李某等对自己偷油倒卖的事实供认不讳。警方查明,在一年半的时间里,彭某、李某等从货车油箱里偷油倒卖4万多升。现10名嫌疑人都已经被依法处理,为企业挽回20多万元。

辽沈晚报特派丹东主任记者 金松